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У статті визначено сутність інформаційного забезпечення міжнародної діяльності 

підприємства. Розкрито теоретико-методичні аспекти інформаційного забезпечення між-
народної діяльності підприємства. Наведено структуру системи інформаційного забезпе-
чення підприємства та розглянуто її компоненти. Систематизовано ключові аспекти 
інформаційного забезпечення міжнародної діяльності підприємства. 
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At the article, the day of information security of international activity of business is 
indicated. Exploring the theoretical and methodological aspects of the information security of 
international business activities. The structure of the system of information security of business has 
been outlined and its components have been examined. The key aspects of the information security 
of the international business activity are systematized. 

 
Актуальність теми. Інформаційне забезпечення є необхідним аспектом успішного 

проведення будь-якої міжнародної діяльності підприємства. Для успішного існування міжна-
родних корпорацій обов’язково потрібно застосувати різні теоретико-методичні підходи, які 
допоможуть отримати інформацію про ринки, на яких перебувають ділові партнери. Також 
це дасть змогу оцінити потенційні ризики та вибрати кращі стратегії. Інформаційне забез-
печення є невід’ємним елементом успішної міжнародної діяльності будь-якого підприємства. 

Також, для отримання інформації про ринки із застосуванням міжнародної діяльності 
підприємства, потрібне застосування теоретико-методичних підходів. Ці підходи дають 
можливість підбирати найбільш вигідні стратегії і принижувати необхідні ризики. Також ці 
підходи допомагають зрозуміти особливості діяльності інших держав, що дає можливість 
перевагу при співпраці з ними та успішної реалізації міжнародних проектів. 

Іншими словами, теоретико-методичні аспекти інформаційного забезпечення міжна-
родної діяльності підприємства є дуже актуальними за тим, щоб досягти успіху при прове-
денні міжнародних проектів. Його застосування дає можливість оцінити ризики і підбирати 
найкращі стратегії, а також отримати потрібну інформацію про міжнародні ринки. 

Метою статті є дослідити практики міжнародного управління підприємств за допо-
могою інформаційного забезпечення. Також проаналізувати питання принципів міжнародної 
діяльності й міжнародної тарифікації, та проблеми оптимізації послуг інформаційного 
забезпечення. 

Об’єктом дослідження статті про теоретико-методичні аспекти інформаційного 
забезпечення міжнародної діяльності підприємства є інформаційне забезпечення міжнарод-
ної діяльності підприємства. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідження питань розвитку інформа-
ційного забезпечення підприємства внесли внутрішній внесок таких вчених, Кульбако О. І., 
Турбан, Е., Волоніно, Л., Е. Петриченко, С. Сіліон, Б. Панов, А. Леонтьєва, М. Ал-Меррі 
Гаіс, Рейнольдс, Г., О. Коваленко,  Терейчук Г. М.  та ін.  

Виклад основного матеріалу. Теоретико-методичні аспекти інформаційного забез-
печення міжнародної діяльності підприємства це широке і важливе питання, тому до того як 
провести дослідження до цієї теми, слід спочатку згадати що означає «інформаційне 
забезпечення» і що воно включає. Також, необхідно вивчити існуючі стандарти і процедури з 
області міжнародної бізнес-діяльності і зрозуміти які питання задаються підходами до 
інформаційного забезпечення тих процесів. Потім, слід обґрунтувати певний методичний 
підхід до розробки стратегії інформаційного забезпечення міжнародної діяльності підпри-
ємства, враховуючи мети, основні зобов’яності і очікуваний результат. Наступним кроком 
буде проведення розрахунків щодо потенційної реалізації цієї стратегії. Напослідок слід 
розрахувати потенційну вигоду, яку принесе стратегія інформаційного забезпечення міжна-
родної діяльності бізнесу і проаналізувати її ефективність. В заключенні, після проведення 
цього розгляду та дослідження, слід розробити документ з висновками щодо потенційної 
доступності, зручності та можливостей реалізації такої стратегії. 

 Інформаційне забезпечення – це використання інформаційних технологій та ресурсів 
для забезпечення стратегії та  управління бізнес-процесами, у тому числі міжнародної діяль-
ності. Цей підхід включає набор систем [1, с. 253–256; 3, с. 24–30; 4, с. 90–95], які спрощують 
процедури інформаційного обміну міжнародними партнерами, забезпечують прозорість та 
циклічність бізнес-процесів. Це включає такі компоненти як мережеві технології та онлайн-
комунікації, дата бази та інформаційні системи, а також автоматизовані процеси та бізнес-
діалоги. 
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Компоненти структури інформаційного забезпечення підприємства наведено в табл. 1. 
У ході створення інформаційного забезпечення потрібно врахувати такі аспекти: 
● Склад інформації включає перелік різних типів інформаційних одиниць або сукуп-

ностей, необхідних для вирішення комплексу задач. 
● структуру інформації та перетворення її, тобто формування показників документів; 
● рух інформації має свої характеристики, які включають обсяги потоків інформації, 

маршрути, а також терміни передачі. 
● характеристику якості інформації; 
● способи перетворення інформації. 

Таблиця 1 
 

Компоненти структури інформаційного забезпечення підприємства 
 

Компонент 
інформаційного 
забезпечення 

Опис 

Апаратні засоби Фізичні компоненти, такі як комп’ютери, сервери, мережеве обладнання і 
пристрої зберігання даних 

Програмне 
забезпечення 

Системи, додатки та програми, які використовуються для збору, обробки, 
зберігання та аналізу даних. 

Мережева 
інфраструктура 

Комп’ютерні мережі, які забезпечують зв’язок і передачу даних між компо-
нентами системи. Включає в себе мережеве обладнання, протоколи та інші 
технології 

Дані Інформація, яка збирається, зберігається і обробляється системою. Включає 
структуровані, напівструктуровані та неструктуровані дані. 

Процеси Процедури, правила та методи, які використовуються для збору, обробки та 
передачі інформації 

Люди Користувачі системи і фахівці з обробки інформації, які взаємодіють з компо-
нентами інформаційного забезпечення 

Безпека Заходи для захисту інформації від несанкціонованого доступу, втрати даних і 
кіберзагроз. Включає аутентифікацію, авторизацію, шифрування та інші заходи 
безпеки 

Архітектура Структура і організація компонентів інформаційного забезпечення для досяг-
нення певних цілей. Включає апаратну, програмну і мережеву архітектуру 

 

Джерело: складено автором. 
 
Інформаційне забезпечення є важливим елементом автоматизованих інформаційних 

систем [2, с. 133–135], яке забезпечує організацію та подання інформації, відповідні вимогам 
показників і умовам автоматизованих технологій. Його створення відбувається взаємозв’язку 
з технологією автоматизованої обробки даних та програмним забезпеченням. Інформаційна 
система, зі свого боку, є взаємозв’язаною сукупністю суб’єктів, об’єктів і відносин, що 
виникають у процесі виробництва, розподілу, обміну та споживання інформаційних ресурсів 
на основі використаної технології. Впровадження такої технології сприяє отриманню більш 
раціональних варіантів вирішення управлінських завдань шляхом застосування математич-
них методів та інтелектуальних систем. Крім того, вона допомагає автоматизувати рутинну 
роботу, звільняючи працівників від повторюваних завдань. Інформаційна технологія також 
забезпечує достовірність інформації і покращує структуру потоків і систему документообігу 
на промисловому підприємстві. 

Підвищення ефективності інформаційних систем досягається шляхом їх інтегрованого 
побудови та використання, що дозволяє уникнути дублювання та забезпечити повторне 
використання інформації. Це також допомагає встановити інтеграційні зв’язки та обмежити 
кількість показників, що зменшує обсяг інформаційних потоків. Інформаційні системи є 
основою інформаційних моделей, які використовуються в процесі управління і відображають 
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різні процедури виконання управлінських функцій на промисловому підприємстві. Ці моделі 
показують зв’язок між вхідними і вихідними документами та показниками для кожної 
окремої задачі. 

 На сьогоднішній день найпоширенішими є автоматизовані інформаційні системи, які 
базуються на використанні обчислювальної техніки та є ефективними інструментами 
управління підприємством. Ключові аспекти [7, с. 210–215; 9, с. 253–256;] інформаційного 
забезпечення міжнародної діяльності підприємства, які відображають теоретичні підходи та 
методики, що застосовуються у практиці міжнародного бізнесу, систематизовано в табл. 2. 

 
Таблиця 2 

 
Ключові аспекти інформаційного забезпечення міжнародної діяльності підприємства 

 
Аспекти Опис 

Аналіз інфор-
маційних потреб 

Здійснення аналізу потреб підприємства в інформації для ефективного управ-
ління міжнародною діяльністю. Це включає визначення видів інформації, 
необхідної для прийняття стратегічних та тактичних рішень, а також визна-
чення джерел та способів отримання цієї інформації 

Формування 
інформаційних 
систем 

Розробка інформаційних систем, які забезпечують збір, обробку, зберігання та 
поширення інформації, пов’язаної з міжнародною діяльністю підприємства. Це 
включає використання спеціалізованого програмного забезпечення, баз даних, 
інформаційних систем управління тощо. 

Пошук і аналіз 
інформації 

Здійснення пошуку, відбору та аналізу інформації про міжнародні ринки, 
конкурентів, законодавство, економічні тенденції та інші фактори, що вплива-
ють на міжнародну діяльність підприємства. Це включає використання різних 
джерел інформації, таких як бази даних, журнали. 

Організація 
зберігання 
та обміну 
інформацією 

Створення ефективних систем зберігання та обміну інформацією, що дозво-
ляють забезпечити швидкий доступ до потрібної інформації та забезпечити 
безпеку даних. Це може включати використання електронних систем управ-
ління документами, хмарних технологій, інтранету або екстранету для обміну 
даними з партнерами та клієнтами. 

Використання 
аналітичних 
інструментів 

Впровадження аналітичних інструментів, таких як бізнес-аналітика, штучний 
інтелект, машинне навчання та інші, для обробки та аналізу великих обсягів 
даних і отримання цінної інформації. Це допомагає управлінцям приймати обґрун-
товані рішення та прогнозувати майбутні тенденції на міжнародних ринках. 

Забезпечення 
кібербезпеки: 

Застосування заходів забезпечення кібербезпеки для захисту конфіденційної 
інформації підприємства від несанкціонованого доступу, крадіжки даних або 
кібератак. Це може включати використання шифрування, двофакторної аутен-
тифікації, систем виявлення вторгнень та інших заходів безпеки. 

Постійне онов-
лення та 
розвиток 

Врахування швидкого розвитку технологій та змін в міжнародному бізнес-
середовищі 

 

Джерело: складено автором. 
 

 Сучасні стандарти та правила управління бізнес-діяльності партнерів та інститу-
ційних клієнтів [2, с. 133] передбачають місткі, але безліч аспектів. Вони включають такі 
відомості, як інноваційні технології, безпека та аудит, клієнтську підтримку та управління 
даними, політики та процедури, що здійснюють взаємодію з клієнтами, а також фінансове 
управління та бізнес-плани. Управлінню бізнес-діяльності партнерів та інституційних клієн-
тів слід приділити особливу увагу, оскільки дані правила, методи та стандарти потрібні для 
забезпечення єфективності бізнес-операцій та налагодження взаємин із клієнтами та 
партнерами. 

Стратегія інформаційного забезпечення міжнародної діяльності підприємства 
[6, с. 74–80] є важливою складовою успішного глобального бізнесу. Основна мета такої 
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стратегії – забезпечити ефективне використання інформаційних ресурсів для досягнення 
міжнародних цілей підприємства. Ось кілька ключових етапів, які можуть бути включені до 
стратегії інформаційного забезпечення міжнародної діяльності підприємства: 

● Аналіз інформаційних потреб: Перший крок – це аналізувати потреби підприємства 
в інформації для міжнародної діяльності. Це включає розуміння потреб керівництва 
підприємства, департаментів, які займаються експортом або імпортом, а також інших стейк-
холдерів. Цей аналіз допоможе зрозуміти, яку інформацію необхідно збирати, обробляти і 
надавати відповідним особам. 

● Збір інформації: Після визначення потреб у інформації підприємство повинно роз-
робити механізми збору необхідної інформації. Це може включати внутрішні джерела, такі 
як фінансові звіти, звіти про продажі, дослідження ринку, а також зовнішні джерела, такі як 
ринкові дослідження, звіти міжнародних організацій, аналітичні звіти та інші інформаційні джерела. 

● Аналіз інформації: Після збору інформації необхідно її аналізувати і використо-
вувати для прийняття вирішальних рішень. Застосування аналітичних інструментів та мето-
дів дослідження допоможе виявити ключові тенденції, шляхи розвитку ринків та конку-
рентний ландшафт. Також можуть використовуватися інформаційні системи для обробки та 
візуалізації даних, що дозволить зробити зрозумілі та обґрунтовані висновки. 

● Захист інформації: Оскільки інформація є важливим активом підприємства, необ-
хідно вживати заходів для її захисту. Це включає використання систем шифрування, вогне-
захисту, контролю доступу та інших заходів безпеки. Підприємство також повинно мати 
політику безпеки інформації та навчати своїх співробітників засобам захисту інформації. 

● Розповсюдження інформації: Ефективне поширення інформації є важливим аспек-
том міжнародної діяльності підприємства. Це може включати внутрішні комунікаційні 
канали, такі як внутрішній портал, електронна пошта, системи обміну даними та зовнішні 
комунікаційні канали, такі як веб-сайт, соціальні медіа, прес-релізи та інше. Важливо 
враховувати особливості культурного та мовного середовища для ефективного комуніку-
вання з міжнародними партнерами. 

● Технологічний розвиток: Підприємство повинно постійно вдосконалювати свої 
інформаційні технології для відповіді на зростаючі потреби міжнародної діяльності.  

● Моніторинг та оцінка: Важливо постійно моніторити та оцінювати ефективність 
інформаційної стратегії міжнародної діяльності підприємства. Це включає вимірювання 
показників продуктивності, здійснення аудитів інформаційних систем, аналіз результатів та 
внесення необхідних коректив для покращення стратегії. 

● Партнерство та співпраця: Успішна міжнародна діяльність підприємства вимагає 
партнерства та співпраці з іншими організаціями та стейкхолдерами. Це може включати 
обмін інформацією, спільні дослідження та розвиток, об’єднання ресурсів для збору та 
аналізу інформації. Такі партнерства можуть підтримати підприємство в доступі до нових 
ринків, збільшенні конкурентоспроможності та розширенні глобальної присутності. 

Стратегія інформаційного забезпечення міжнародної діяльності підприємства повинна 
бути гнучкою і адаптивною [5, с. 210–215] до змін у міжнародному середовищі та техно-
логічних інновацій. Постійне оновлення і вдосконалення стратегії допоможе підприємству 
залишатися конкурентоспроможним та успішно реагувати на зміни у міжнародному бізнесі. 
Крім того, важливим елементом стратегії інформаційного забезпечення є постійне навчання 
та розвиток персоналу, щоб забезпечити їхню компетентність у роботі з інформаційними 
технологіями та використанням аналітичних інструментів. 

Нарешті, стратегія інформаційного забезпечення повинна бути вирішальною складо-
вою загальної стратегії міжнародної діяльності підприємства. Інформація є ключовим 
ресурсом, який впливає на прийняття рішень, виявлення нових можливостей та досягнення 
конкурентної переваги. Тому включення інформаційного забезпечення в загальну стратегію 
допоможе підприємству бути ефективним та успішним на міжнародному ринку. 

Висновки. Отже, інформаційне забезпечення є важливим елементом успішної міжна-
родної діяльності підприємства. Воно включає в себе збір, обробку, зберігання і передачу 
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інформації, необхідної для прийняття управлінських рішень і досягнення поставлених цілей.  
Впровадження інформаційних технологій та систем є необхідним для ефективного інфор-
маційного забезпечення міжнародної діяльності підприємства. Вони допомагають управляти 
великим обсягом даних, забезпечувати швидкий доступ до інформації, забезпечувати безпеку 
даних і зробити процеси більш автоматизованими та ефективними. 

 Організація зберігання та обміну інформацією є важливим аспектом інформаційного 
забезпечення. Електронні системи управління документами, хмарні технології та екстранети 
допомагають забезпечити швидкий доступ до інформації та безпеку даних при обміні з 
партнерами та клієнтами.  Використання аналітичних інструментів, таких як бізнес-аналітика 
та штучний інтелект, дозволяє аналізувати великі обсяги даних та отримувати цінну інфор-
мацію для прийняття управлінських рішень і прогнозування майбутніх тенденцій на 
міжнародних ринках. 
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